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     Περιβαλλοντικό  Πάρκο             
«ΜΠΟΥΡΑΖΑΝΙ»

Μουσείο Φυσικής 
Ιστορίας «ΜΠΟΥΡΑΖΑΝΙ»

Μπουραζάνι 11/11/2008
441 00, Κόνιτσα

Τηλ. : 26550-61283/61320
Fax: 26550-61321

E-mail : burazani@otenet.gr
Website: www.bourazani.gr/perib_parko.htm     

Αγαπητοί εκπαιδευτικοί,

Σας αποστέλλουμε το πρόγραμμα Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης για τη σχολική χρονιά 
2008-2009.  

Σας παρουσιάζουμε το σύνολο της υποδομής μας καθώς και τα Περιβαλλοντικά μας 
Προγράμματα:

• ΤΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟ ΠΑΡΚΟ
Μέσα στο  Περιβαλλοντικό  Πάρκο «Μπουραζάνι» (Πάρκο Άγριας 
Ζωής) οι μαθητές μπορούν να περιηγηθούν με λεωφορείο υπό την 
συνοδεία των υπευθύνων του Πάρκου.

Κατά την διάρκεια της διαδρομής προς το Πάρκο Άγριας Ζωής σας 
αναφέρουμε γεωγραφικά και ιστορικά στοιχεία για την περιοχή του 
λεκανοπεδίου  του  Μπουραζανίου  και  της  Κόνιτσας,  για  τους 

Εθνικούς Δρυμούς, για τις θέσεις του  Natura 2000, για την προστασία και διαχείριση 
των Περιβαλλοντικών Πόρων στην περιοχή και για τα Ελληνο-Αλβανικά σύνορα. 

Εντός του Πάρκου Άγριας Ζωής έχετε την ευκαιρία να δείτε τα άγρια 
ζώα   που  φιλοξενούνται  (ελάφια,  πλατώνια,  αγριοπρόβατα, 
αγριογούρουνα,  Αγρίμια  Κρήτης  και  ζαρκάδια)  και  μετά  στο  ειδικά 
διαμορφωμένο  κτίριο  για  την  οπτικό-ακουστική  περιβαλλοντική 
εκπαίδευση και  ευαισθητοποίηση  ο  κτηνίατρός  του  Πάρκου  θα  σας 
ενημερώσει  για  τους  βιολογικούς  κύκλους  των  άγριων  ζώων  που  φιλοξενούνται  σε 
αυτό, και την σπάνια πανίδα της περιοχής.
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• Το Μουσείο Φυσικής Ιστορίας «Μπουραζάνι»

Στο Μουσείο μας μπορείτε να δείτε σε φωτογραφική 
απεικόνιση όλα τα είδη των Φυτών, όλα τα 
Ορχιδοειδή, τις πεταλούδες, τα Ερπετά, τα Αμφίβια, 
τις Λιμπελούλες και τα Ορθόπτερα της περιοχής 
«Μπουραζάνι».

Επίσης θα παρατηρήσετε όλα τα είδη των ψαριών 
που υπάρχουν στον ποταμό Αώο. 

H χλωρίδα της περιοχής χαρακτηρίζεται από ένα εξαιρετικά μεγάλο πλούτο σε ορχεοειδή, που 
αντιστοιχούν στο 15% (51 φυτικά taxa της Οικογένειας Orchidaceae) του συνολικού αριθμού 
ειδών χλωρίδας της περιοχής. Πρόκειται, από όσο είναι γνωστό, για το μεγαλύτερο αριθμό 
ορχεοειδών που έχουν καταγραφεί μέχρι τώρα σε μια σχετικά μικρή περιοχή

• Το  Συνεδριακό  Κέντρο  στο  οποίο  γίνεται  η  οπτικό-ακουστική 
Περιβαλλοντική Εκπαίδευση και Ευαισθητοποίηση και το  Περίπτερο 
Περιβαλλοντικής Ευαισθητοποίησης

Εδώ,  μετά  την  παρατήρηση  των  ζώων  στο 
φυσικό  τους  περιβάλλον,  ενημερώνεστε 
αναλυτικά για  τους βιολογικούς κύκλους και 
τις  συνήθειες  των  αγρίων  ζώων  που 
φιλοξενούμε, από τον κτηνίατρο του Πάρκου, 
μέσα  από  παραστατικούς  πίνακες,  σλάιτς, 
video και  εκθέματα  (διάρκεια  ξενάγησης  20 
έως 22 λεπτά).

                      

Η πληροφόρηση αυτή του τρόπου ζωής των αγρίων ζώων μετά την οπτική επαφή μ’ 
αυτά, είναι πρωτοτυπία σε παγκόσμιο επίπεδο. 
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• Το Εργαστήριο-Εκθετήριο των παραγώγων των άγριων ζώων.  
Τα κέρατα των ελαφιών πέφτουν κάθε χρόνο, μετά την συλλογή τους, αποθηκεύονται 
και χρησιμοποιούνται για πολλούς σκοπούς.  Εδώ ο επισκέπτης μπορεί να παρατηρήσει 
και να ενημερωθεί για τον τρόπο και τις μεθόδους αξιοποίησης των παραγώγων των 
αγρίων ζώων που φιλοξενούμε (πεσμένα κέρατα ελαφοειδών, κυνόδοντες αγριόχοιρων, 
ορειβατικά μπαστούνια, πίνακες ζωγραφικής με θέμα το περιβάλλον, ξυλόγλυπτα κ.τ.λ.)

Οι  εγκαταστάσεις μας στο Μπουραζάνι  είναι  οι  ΜΟΝΕΣ ΣΤΗ ΧΩΡΑ που αναπτύσσουν 
πραγματικά περιβαλλοντικό και οικολογικό τουρισμό μέσω της παρατήρησης της 
Άγριας  Ζωής  (WILD LIFE OBSERVATION»  και  της  περιβαλλοντικής  εκπαίδευσης  και 
ευαισθητοποίησης. Αυτή η δραστηριότητα έχει προκαλέσει τεράστιο ενδιαφέρον στους 
επισκέπτες  που  καταφθάνουν  από  όλη  τη  χώρα  και  το  εξωτερικό.  Μεταξύ  των 
επισκεπτών  συγκαταλέγεται  πλήθος  μαθητών  και  φοιτητών  από  τα  σχολεία  και  τα 
Πανεπιστήμια της χώρας.

ΤΙΜΟΚΑΤΑΛΟΓΟΣ

Σχετικά με τις τιμές του Περιβαλλοντικού Πάρκου, των ξεναγήσεων, των εισηγήσεων 

(Ειδικά Προγράμματα)  του  ξενοδοχείου  και  του  εστιατορίου  μας  θα θέλαμε  να  σας 

ενημερώσουμε τα ακόλουθα :

Α) Πρόγραμμα: Στο Περιβαλλοντικό Πάρκο «Μπουραζάνι» 
     (ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΗ  ΑΓΡΙΑΣ ΖΩΗΣ –  ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ) 

Η τιμή εισόδου  στο Περιβαλλοντικό Πάρκο ανέρχεται  σε  3,00  €   ανά μαθητή και 

περιλαμβάνει  ξενάγηση,  περιβαλλοντική  ενημέρωση  δύο  και  πλέον  ωρών  (βλ. 

ενημερωτικό έντυπο) καθώς και απάντηση των μαθητών σε έντυπο ερωτηματολόγιο. 

Η επίσκεψή σας στο Περιβαλλοντικό Πάρκο μπορεί να συνδυασθεί και με τις ακόλουθες 

τρεις δράσεις: 

1. ενημέρωση σχετικά με την  περιβαλλοντική διαχείριση του λεκανοπεδίου του 
Μπουραζανίου, χλωρίδα και εντομοπανίδα αυτού ( σημερινή κατάσταση-κίνδυνοι 
για το μέλλον-ενέργειες προστασίας αυτού),  γεωγραφία και ιστορία της 
ευρύτερης περιοχής ( τιμή 1 € ανά μαθητή)  , 

2. επίσκεψη στο εργαστήριο κεράτων – τροπαίων όπου γίνεται επίδειξη της 
επεξεργασίας των πεσμένων κεράτων των ελαφοειδών (τιμή 1 € ανά μαθητή). 

3. επίσκεψη στο Μουσείο Φυσικής Ιστορίας «Μπουραζάνι» όπου εδώ παρατηρείται σε 
φωτογραφική απεικόνιση όλα τα είδη των Φυτών, όλα τα Ορχιδοειδή, τις 
πεταλούδες, τα Ερπετά, τα Αμφίβια, τις Λιμπελούλες και τα Ορθόπτερα της 
περιοχής «Μπουραζάνι» και όλα τα είδη των ψαριών που υπάρχουν στον ποταμό Αώο 
(τιμή 2 € ανά μαθητή).

Η ξενάγηση θα γίνει με το δικό σας λεωφορείο.
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Β) Πρόγραμμα: Στο νερόμυλο «Μπουραζανίου»
    «ΝΕΡΟ – ΠΡΟΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΑ ΜΝΗΜΕΙΑ – ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ» 

Η  τιμή  ξενάγησης  στον  νερόμυλο  του  Μπουραζανίου,  στη  πηγή  και  στο  μονοπάτι 

ερμηνείας του τοπίου ανέρχεται στα 4,00 €  ανά μαθητή και περιλαμβάνει :

• Επίσκεψη στην πηγή (παροχή νερού 1200 m3 /ώρα

• Παρατήρηση της λειτουργίας του Νερόμυλου και της νεροτριβής

• την  ερμηνεία  λειτουργίας  και  συντήρησης  των  μηχανισμών  του  νερόμυλου 

(νερόμυλος, νεροτριβή, μαντάνι, γεννήτρια παραγωγής ηλεκτρικού ρεύματος)

• την  συνοδεία  και  βοήθεια  στο  μονοπάτι  ερμηνείας  του  τοπίου  (συνοδεία 

ξεναγού) 

Το παραπάνω πρόγραμμα πραγματοποιείται για Περιβαλλοντικές ομάδες άνω των 25 

ατόμων.

Γ)  Πρόγραμμα:  Στο  χωριό  Μολυβδοσκέπαστη,  «ΒΥΖΑΝΤΙΝΑ  ΜΝΗΜΕΙΑ  ΣΤΗ 

ΜΟΛΥΒΔΟΣΚΈΠΑΣΤΗ  ΚΟΝΙΤΣΑΣ  –  ΒΥΖΑΝΤΙΝΗ  ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΗ  – 

ΑΠΟΣΤΑΚΤΗΡΙΟ ΤΣΙΠΟΥΡΟΥ – ΕΛΛΗΝΟΑΛΒΑΝΙΚΑ ΣΥΝΟΡΑ», 

(9 αναγνωρισμένα μνημεία αναγνωρισμένα από το Υπ. Πολιτισμού που αναφέρονται από 

τον 7ο έως τον 16ο αιών.)

Η τιμή ξενάγησης στο αποστακτήριο τσίπουρου, στα Ελληνο-Αλβανικά σύνορα και στο 

ναό των Αγίων Αποστόλων στο χωριό Μολυβδοσκέπαστη ανέρχεται στις 3,00 €   ανά 

μαθητή.  

Δ) Πρόγραμμα: «ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΤΗΣ ΤΟΠΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ»

Η  τιμή  ξενάγησης  στα  διάφορα  εργαστήρια  παραγωγής  και  επεξεργασίας  τοπικών 

βιολογικών προϊόντων ανέρχεται σε 1,00 € ανά εργαστήριο ανά μαθητή και σε 70€ 

το  συνολικό  κόστος  του  ξεναγού. Η  επίσκεψη  αναφέρεται  στην  παρατήρηση  της 

κατασκευής γλυκών και βιολογικών προϊόντων.

Μπουραζάνι
44100 Κόνιτσα

Τηλ.: 26550 61283,61320 Fax: 26550 61321
Email: burazani@otenet.gr Website: www.bourazani.gr/perib_parko.htm

http://www.bourazani.gr/perib_parko.htm
mailto:burazani@otenet.gr


Σελίδα 5 από 6

Μπουραζάνι
44100 Κόνιτσα

Τηλ.: 26550 61283,61320 Fax: 26550 61321
Email: burazani@otenet.gr Website: www.bourazani.gr/perib_parko.htm

ΚΟΣΤΟΣ ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΩΝ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ

«Παρατήρηση της άγριας ζωής-Περιβάλλον» στο Περιβαλλοντικό 
Πάρκο Μπουραζάνι

3,00 €/μαθητή

Περιβαλλοντική διαχείριση της περιοχής- ενημέρωση 
σχετικά με την Γεωγραφία και Ιστορία αυτής

1,00 €/μαθητή

εργαστήριο κεράτων – τροπαίων όπου γίνεται επίδειξη 
της επεξεργασίας των πεσμένων κεράτων των 
ελαφοειδών

1,00 €/μαθητή

Επίσκεψη στο Μουσείο Φυσικής Ιστορίας 2,00€/μαθητή

Νερόμυλος Μπουραζανίου – μονοπάτι ερμηνείας του τοπίου – πηγή 4,00 €/μαθητή

Αποστακτήριο τσίπουρου – Ελληνοαλβανικά σύνορα- Άγ. Απόστολοι – 
Μονή Μολυβδοσκεπάστου 

3,00 €/μαθητή

Εργαστήριο παραγωγής παραδοσιακών τοπικών γλυκών – εργαστήριο 
παραγωγής βιολογικών προϊόντων 

1,00 €/εργαστήριο/ 
μαθητή +70€ 
οικοξεναγός

Εθνικός Δρυμός Βίκου – Αώου
Μονότοξο Πέτρινο γεφύρι Κόνιτσας– Χαράδρα Αώου περπάτημα, 
Χαράδρα Βίκου (Κλειδωνιά) – Εκθεσιακός χώρος Ριζαρείου Ιδρύματος 
– Μονοδένδρι (έκθεση φωτογραφίας) – Χαράδρα Βίκου (Αγία 
Παρασκευή)

80,00 το σύνολο για 
τον οικο-ξεναγό

Κόστος ειδικής βραδιάς – παραδοσιακή μουσική και χορός 4,00 €/μαθητή

Τα σχολεία που επισκέπτονται το χώρο μας επιλέγουν ποιο από τα προγράμματα θα 
παρακολουθήσουν.
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Για περισσότερες πληροφορίες παρακαλώ επικοινωνήστε μαζί μας.

Με εκτίμηση,

Υπεύθυνος Περιβαλλοντικού Πάρκου

Γιώργος Τάσσος 

Κτηνίατρος DEA 
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